

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Об устранении канцелярско-бюрократических извращений при оформлении трудящихся на работу и разрешении бытовых нужд граждан

Как известно советским законодательством, правилами внутреннего трудового распорядка предприятий и учреждений установлено, что при приеме на работу трудящиеся должны предъявлять паспорт и трудовую книжку, а поступающие на работу впервые — паспорт и справку домоуправления или сельского Совета о последнем занятии. Между тем руководители многих предприятий и учреждений сплошь и рядом требуют от рабочих и служащих, помимо указанных документов, справки о прежней работе, получаемой ранее заработной плате, семейном положении, наличии жилплощади, прописке, а также письменные характеристики.

Требование от граждан многочисленных справок и характеристик при зачислении на работу ничем не оправдывается и принижает значение паспорта и трудовой книжки, содержащих необходимые данные для решения этого вопроса. Исключение могут составлять лишь отдельные отрасли производства, где в соответствии с трудовым законодательством действительно нужны сведения о состоянии здоровья работников и документы об образовании их и профессиональной подготовке.

Нередко от рабочих и служащих требуют характеристики с производства в связи с распределением жилой площади. Нельзя признать также нормальным, когда при установлении инвалидности во врачебно-трудовые экспертные комиссии предусматривается обязательное представление, наряду с другими документами, копий трудовой книжки и производственной характеристики, несмотря на то, что данные о профессии и условиях труда больного должны содержаться в письменном направлении во врачебно-трудовую экспертную комиссию.

Справедливые жалобы трудящихся вызывают также необоснованные требования излишних документов и справок при поступлении в учебные заведения, увольнении с работы, уходе в отпуск, определении детей в ясли и детские сады, приобретении проездных сезонных железнодорожных билетов, получении топлива и при решении ряда других вопросов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что такая практика заслуживает осуждения, как проявление бюрократизма и волокиты.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнкомы Советов депутатов трудящихся министерства и ведомства, советы народного хозяйства устраниить канцелярско-бюрократические извращения, выражавшиеся в требованиях от граждан разного рода справок, характеристик и иных документов, представление которых не вызывает необходимости ликвидировать волокиту и ненужные формальности при приеме трудящихся на работу, разрешении бытовых и прочих нужд населения. Советские и хозяйствственные органы, предприятия, учреждения и организации не должны требовать от трудящихся каких-либо письменных справок, когда необходимые данные могут быть подтверждены представлением паспорта, трудовой книжки, свидетельства о рождении или других документов, удостоверяющих личность и трудовую деятельность граждан. В связи с этим министерствам ведомствам СССР и союзных республик, совнархозам предложено пересмотреть инструкции и положения устанавливающие представление трудящимися тех или иных документов.

Исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны навести надлежащий порядок в оформлении паспортов и трудовых книжек, обеспечить своевременное внесение в эти документы сведений, предусмотренных действующим законодательством.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поручили ВЦСПС, Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Министерству здравоохранения СССР совместно с Советами Министров союзных республик представить в Совет Министров СССР предложения о едином порядке оформления документов на получение пенсий, а также о внесении необходимых уточнений в действующее положение о врачебно-трудовых экспертных комиссиях.

Высокий привес молодняка

Анна Ануфриева — одна из лучших телятниц четвертой добилась замечательного успеха нашего колхоза пеха. Среднесуточный привес фермы «Ударник полей». Она заботится о каждом теленке из сорока ливо ухаживает за своими закрепленных за ней, состоящими питомцами вовремя кормит вил по 800 граммов.

Ф. Кураков, бригадир.

ОБЛАСТНАЯ ОБЛАСТЬ
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (2198) | Вторник, 8 марта 1960 г. | Год издания 24-й | Цена 15 коп.

Славная годовщина

Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество празднуют славную годовщину — пятидесятилетие Международного женского дня. Этот день отмечается под знаком солидарности всех женщин мира в их борьбе за свои права, за счастье детей, за лучшую жизнь.

Советские женщины вписали немало ярких страниц в историю нашей Родины. Они всегда идут в первых рядах строителей светлого будущего — коммунизма. У них одно стремление: одно горячее желание — выполнить семилетку досрочно и построить прочный мир на всей земле.

Немало замечательных тружениц, достойных самой высокой похвалы, работает на колхозных и совхозных фермах нашего района. Вот некоторые из них:

Широко известно в районе имя доярки колхоза «Гигант» Ольги Кирилловны Костеренко. Благодаря исключительному трудолюбию, она ежегодно добивается рекордных надоев молока. Хороша начала Ольга Кирилловна второй год семилетки. За февраль ею надоено по 265 кг, а с начала года — по 552 кг молока от коровы. С нее берут пример, по ней равняются другие животноводы.

Высокими производственными показателями встретили свой традиционный праздник доярки второй бригады колхоза «Ударник полей». М. А. Зиновьева в феврале получила по 321 кг, а А. М. Ярославлева — по 317 кг молока от коровы. Это результат самоотверженного труда на благо нашей Родины.

Заслуженным уважением и почетом пользуется на четвертой ферме этого же колхоза Анна Ануфриева. С большой любовью ухаживает она за своими питомцами: вовремя их кормит и поит. В телятнице у нее всегда чистота и образцовый порядок.

Это помогает добиваться ей хороших успехов в труде. В феврале среднесуточный привес каждого теленка, из 40 закрепленных за нею, составил 800 граммов.

Не один год посвятила любимому делу телятница Татьяна Долгополова из сельхозартели «Ленинский путь». Несмотря на трудности зимовки, она не допускает падежа животных и добивается неплохих привесов.

У заринских свинарек Елены Ивановны Быковой и Лиды Ратке стало правилом

По родной стране

Многотысячный митинг во Дворце спорта

Миссия доброй воли в страны Юго-Восточной Азии успешно завершена. Millionen советских людей с неослабным вниманием и интересом следили за исторической поездкой Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Вместе со всем прогрессивным человечеством они единодушно одобряют выдающиеся итоги этого визита дружбы и мира.

Во второй половине дня 5 марта, вскоре после возвращения в Москву Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева во Дворце спорта Центрального стадиона имени З. И. Ленина состоялся многотысячный митинг трудящихся столицы.

В огромном зале раздались бурные аплодисменты, когда в президиуме появились глава Советского правительства Н. С. Хрущев, товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Гнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коцюченко, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский, лица, сопровождавшие Н. С. Хрущева в поездке в страны Юго-Восточной Азии.

С успешным завершением исторического визита в страны Юго-Восточной Азии глава Советского правительства сердечно поздравил в своей вступительной речи первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. И. Устинов:

С речами выступили старший вальцовщик завода «Серп и молот» Л. Я. Садиков, доярка колхоза имени XX партсъезда Л. А. Сысоева, инженер-конструктор В. Г. Люльченко, прораб треста Мосжилстрой С. А. Кулев, студентка Московского университета Юлия Диброва.

На митинге с речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, встреченный бурной продолжительной овацией.

Дорогие сердцу места

Псков. Трудящиеся города готовятся к знаменательной дате — 90-летию со дня рождения Ильича.

Свято хранят жители города все связанное с именем Ленина. В доме, где он жил большую часть времени, создана комната-музей. Флигель машиниста Бочарева, где под руководством Ильича проходило знаменитое совещание по вопросу издания «Искры» и «Зари», ныне Дом-музей В. И. Ленина. В эти дорогие сердцу места нескончаемым потоком идут экскурсанты.

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!



Материнское спасибо

Много труда и старания вкладывают учителя, чтобы воспитать у детей любовь к труду и знаниям. От того, как учитель подготовится к урокам, как доступно сможет он преподнести тот или иной учебный материал учащимся, зависит успеваемость.

У наших детей есть свои любимые учителя. Это Галина Владимировна Кургина и Валентина Ивановна Аксененко. Они уделяют детям очень много внимания, помогают им повышать успеваемость, прививают навыки к труду. Мы родители, всегда можем получить у этих учителей полезный совет о воспитании детей.

В Международный женский праздник 8 марта хотят сказать материнское спасибо учителяницам школы № 56 Г. В. Кургиной и В. И. Аксененко и пожелать им больших успехов в их благородном труде и в личной жизни.

А. Федоренко,
М. Макешина.
К. Иванникова.

Среди работников животноводства колхоза «Ударник полей» заслуженной славой пользуется доярка четвертой фермы Эмма Августовна Блудова. В первом году семилетки она надоила от своей группы коров по 3001 килограмму молока, заняв второе место в социалистическом соревновании среди доярок сельхозартели.

В этом году Э. А. Блудова решила не только закрепить достигнутые результаты, но и превзойти их. За два месяца Эмма Августовна уже надоила по 400 килограммов молока от коровы, а за год обещает получить по 3100 кг.

На снимке: Э. А. Блудова.

Гордость коллектива

В нашем депо трудится более ста женщин. Они являются стрелочницами деповских путей, раздатчиками инструмента и смазки, машинистами молота и компрессора, мотористами, уборщицами, бухгалтерами, техниками и инженерами. Каждая из них вносит свой вклад в досрочное выполнение производственного плана, приближая тем самым победу коммунизма в нашей стране.

Только там, где победил социализм, женщина может быть равноправным членом общества. Это ярко видно даже на таком небольшом коллективе, как наш. Машинист воздушного молота Анна Макарова и раздатчица инструмента Татьяна Жук являются депутатами поселкового Совета; оператор Надежда Гончарова — народный заседатель в суде.

Большинство работниц не только честно трудятся, но и повышают свой общеобразовательный и технический уровень. Вера Черниченко начала свою трудовую деятельность счетоводом. Потом благодаря упорству и настойчивости приобрела специальность бухгалтера. Недавно В. Черниченко заочно закончила техникум и в настоящее время работает контрольным нормировщиком.

Галия Скурихина сначала работала курьером, а теперь она лаборант химической лаборатории и ученица 10 класса.

са вечерней школы Зинаида Медведева успешно совмещает работу нормировщика с учебой в Томском железнодорожном техникуме.

От счетовода до бухгалтера выросли Елена Кабанова и Валентина Романюк. Путь от счетовода до начальника цеха прошла Тамара Сибирская.

Наряду с выполнением производственных заданий и повышением своего образования и специальности многие женщины принимают активное участие в общественной жизни. Зина Медведева и Галия Скурихина — члены редакции деповской газеты «Локомотив». Валентина Семашкина и Валентина Романюк — члены женсовета. Екатерина Москаленко активно работает в составе местного комитета профсоюза.

Все эти факты свидетельствуют о высокой роли советской женщины в строительстве нового коммунистического общества.

Плечом к плечу с мужчинами они активно борются за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС. Встречая свой традиционный праздник, труженицы паровозного депо обещают еще лучше работать, систематически повышать идеино-политический уровень и порадовать Родину новыми успехами.

Н. Петрушин.

председатель местного комитета паровозного депо

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

8 марта 1960 г., 2 стр.

Любовь к детям

ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Ничто так долго не сохраняет память школьных лет, как образ первой учительницы. И куда бы ни забросила судьба человека, как бы он ни жил, он всегда с благодарностью вспоминает о ней, научившей его самому трудному делу — читать и писать.

В теплый солнечный день июня прошлого года сердце ребят 4 класса «В» переполнило чувство радости: они успешно закончили учебный год, все переведены в пятый класс, впереди лето. Но, несмотря на это, все же они сидели в последний раз в этом году за партами, взволнованные и тихие. Они пришли сегодня сюда вместе с родителями, чтобы проститься со своей первой учительницей.

Четыре года назад, картавя, они с трудом произносили такое, казалось, трудное, но после ставшее для них дорогим имя: Юлия Ильинична.

Юлия Ильинична Берсенева, уже немолодая, убеленная сединой женщина, волнуясь, с трудом подбирала слова:

— Мы собрались сегодня, чтобы проводить ваших детей, а моих учеников в 5 класс. Все они такие хорошие...

Вдруг ее голос задрожал, на глаза навернулись слезы. Она не могла дальше говорить.

Одна из родительниц, вытирая платком лицо, сказала:

— Юлия Ильинична, мы поняли все, что вы хотели сказать.

Радостные и взволнованные расходились дети домой, каждый искренне благодарил ставшую для него материю женщину, запомнив навсегда строгое, но такое доброе в улыбке лицо своей первой учительницы.

В этом учебном году Юлия Ильинична Берсенева взяла снова первый класс. Это будет ее четвертый выпуск в Падунской средней школе, где она работает уже двенадцатый год.

За 24 года учительской работы Юлия Ильинична пережила много радостных и счастливых дней, немало было неудач и горечей. Но она никогда ни разу не раскаялась, что выбрала трудный, но благородный путь в жизни. И не удивительно поэтому, когда, собрав родителей через месяц после начала учебного года, она сказала:

— Класс подобрался хороший, ребята все такие ловкие, трудолюбивые, энергичные. Одним словом, я довольна ими.

Трудно сказать, кому повезло: учительнице ли, что «подобрались» такие удачные ребята, детям ли, что у них такая хорошая учительница. Пожалуй, последнее вернее.

Юлия Ильинична Берсенева не только лучшая учительница, но и хорошая общественница. Жители села оказывают ей большое доверие, а тем самым выражают искреннее уважение, избрав ее уже четвертый раз депутатом поселкового Совета.

Со своими депутатскими обязанностями Юлия Ильинична справляется исключительно добросовестно, — говорит о ней секретарь Падунского сельсовета В. Д. Булатова. — Это одна из самых старейших, самых активных, самых авторитетных слуг народа.

Среди коллег учителей Юлия Ильинична пользуется большим авторитетом. Ее уважают за хорошую работу, за чуткое отзывчивое сердце, за бескорыстную помощь товарищам по труду, особенно молодым, начинающим учителям, которым она передает все, что приобрела за много лет педагогической деятельности.

Из года в год Юлия Ильинична дает глубокие знания своим ученикам. В первом классе у нее все успевают. Дети льнут к

ней, как к матери, слово Юлии Ильиничны для них закон, и уже лучше не пытаешься мама или папа в чем-нибудь переубедить их, если они говорят:

— А Юлия Ильинична сказала...

Это большая, поистине материнская любовь к детям — секрет успешной работы Юлии Ильиничны Берсеневой.

ПЕРВЫЕ УЧЕНИКИ

Простились со своими питомцами, шагая по широкой улице домой, Юлия Ильинична думала: «В какие руки попадут они, как покажут себя?» Но опасения старой учительницы были напрасны. Ее ребятам повезло: они попали в надежные руки.

1 сентября впервые в жизни вошла в класс на первый урок учительница русского языка и литературы, классный руководитель 5 класса «В» Нэля Васильевна Новоселова.

Если трудно забыть первую учительницу, то, наверное, еще труднее забываются учительницей ее первые ученики.

— Да, — говорит Нэля Васильевна, — я на всю жизнь запомню первых своих учеников. Сколько я пережила, переволновалась, передумала, готовясь к первому уроку, к первой встрече.

Учительница рассказывает о первых днях своей работы с классом, о трудностях, которые встретились, о больших и малых делах. Слушаешь ее и веришь, что такая добьется всего, что задумала. А планы у нее большие и интересные.

Нэля Васильевна Новоселова в 1959 году окончила Ленинградский университет. Ей дали назначение в Ленинградскую область.

— Но меня манили просторы Сибири, — рассказывает Нэля Васильевна, — и я попросилась в Кемеровскую область. Сибирь понравилась, работа пришла по душе, да и как она могла быть не по сердцу. Еще с детства я мечтала стать учительницей.

Уроки Нэля Васильевна проводит живо, интересно, на высоком методическом уровне. Этому предшествует тщательная все-

сторонняя подготовка к ним. Воспитательная работа в классе ведется также интересно, изобразительно. Учительница настойчиво ищет ключи к сердцу каждого ученика и искренне рада, если ей удается и тяжело переживает всякую неудачу и ошибку, которые неизбежны на первых порах работы. Самое главное, что отличает работу Нэли Васильевны, это большая любовь к детям, справедливое отношение к ним.

Ребята ей отвечают тем же. Правда, об этом они ей не говорят, но по секрету доверили эту «тайну» своему старому другу — Юлии Ильиничне, связь с которой не прекращается и по сей день.

И ТАКИХ, КАК ОНИ, МНОГО

Таких учителей, как Ю. И. Берсенева, Н. В. Новоселова, в Падунской средней школе много. Хорошо работают с классами, дают высокую успеваемость не только опытные учителя, такие, как Анна Дмитриевна Мельникова, Антонина Васильевна Корюхина, Луиза Ивановна Вахмянина, Зинаида Дмитриевна Кулешова, Алевтина Михайловна Андрейчикова, Евдокия Нефедовна Пинигина, но и молодые, работающие один-два года, а то и первый год.

Исключительным авторитетом среди учеников, учителей и родителей пользуется Лариса Ивановна Рахмава. Она депутат сельского Совета. У нее в четвертом классе стопроцентная успеваемость. Полную успеваемость и хорошую дисциплину в классе имеет учительница второго класса Евгения Федоровна Костюк. С хорошей стороны зарекомендовала себя молодая учительница, работающая первый год, Мандрыгина Анна Сергеевна и многие другие. В газетной статье трудно написать обо всех. Хочется только от души пожелать этим славным женщинам дальнейших успехов в их работе по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Е. Рябоконь.

Ст. Падунская.



Около двух десятков лет на заводе «Спецмашдаль» трудится Мария Васильевна Бакирова. За это время она работала в разных цехах и на разных участках. Но везде Мария Васильевна старалась задания выполнять качественно, быстро.

Сейчас Мария Васильевна работает в отделении никелирования прессового цеха и сменную норму выполняет на 120—150 процентов. Требовательность к себе и к товарищам — характерная черта М. В. Бакировой, бригадира коллектива, борющегося за звание бригады коммунистического труда.

На снимке: М. В. Бакирова на своем рабочем месте.

Великая революционная сила

(К пятидесятилетию Международного женского дня 8 Марта)

Пятьдесят лет героической борьбы беспримерных подвигов и трудных побед отдали трудящимся женщинам мира от того дня, когда вторая Международная конференция социалисток, состоявшаяся в Копенгагене, установила по предложению немецкой коммунистки Клары Цеткин ежегодное празднование Международного женского дня 8 марта. Этот день стал днем солидарности трудящихся женщин всего земного шара.

Международное женское движение с самого начала было неразрывной частью общего революционного движения рабочего класса. Вместе с тем оно имело и особые задачи: трудящиеся женщины боролись, а в капиталистических странах борются и сейчас за равноправие женщины с мужчиной в обществе, за свои избирательные права, за равную оплату женского труда, за охрану материнства и детства.

Положение женщин во всех странах было нелегким, а в царской России — особенно тяжелым. Женщины не имели ни политических, ни гражданских прав. Еще тягостнее складывалась судьба женщин национальных окраин. Их продавали как вещь. Муж в любое время мог избить, искалечить и даже убить жену. Рождение девочки в семье считалось несчастьем.

Женщины сначала робко, а потом все смелее и смелее вставали на защиту своего человеческого и женского достоинства. Большевистская партия, В. И. Ленин горячо поддержали и возглавили революционную борьбу женщин. Путь к раскрепощению, путь к подлинной свободе был нелегок. В России празднование Международного женского дня впервые удалось провести только в 1913 году. За всякое революционное выступление работницы расплачивались безработицей, тюрьмой, какой ссылкой. В память ярко сохранилось «празднование» 8 марта и в 1914 году.

Петербургский комитет большевиков создал специальную комиссию по подготовке к этому дню. Готовился выпуск первого номера журнала «Работница». Были подобраны докладчики. Я, член правления, активно участвовал в подготовке праздника. Была назначена докладчиком в один из народных домов Петербурга. Но накануне праздника около 30 докладчиков арестовали и посадили в женскую тюрьму. Условия здесь были невыносимыми.

Симые: недоставало воздуха и света, окна были нагло забиты. Книг не было, свидания с родными не разрешались, прогулки были отменены.

И хоть сидели мы в одиночках, но борьбу за улучшение условий в тюрьме начали одновременно: стучали в железные двери своих камер всем, что имели, — кружками, кастрюлями, туфлями и т. п. А 8 марта отметили пением революционных песен. Администрация тюрьмы не сдавалась. Мы объявили голодовку. Только на четвертый день голодовки в камерах открыли форточки, дали воду, разрешили прогулки и переписку. Потом нас всех по одной пересажали в холодный карцер.

Несмотря на аресты, день 8 марта был отмечен широко. Состоялись митинги и собрания работниц. С речами и докладами выступали товарищи оставшиеся на свободе. Вышел первый номер «Работницы». Женский день прошел как общепролетарский интернациональный праздник. Петербургские работницы послали приветствия своим зарубежным сестрам.

Трудящиеся женщины активно участвовали в октябрьских революционных боях. «Без них мы не победили бы», — говорил В. И. Ленин в беседе с Кларой Цеткин. — Или едва ли победили бы. Вот мое мнение. Какую храбрость они проявили, как храбры они и сейчас! Представьте себе страдания и лишения, которые они выносят. И они держатся, держатся потому, что хотят отстоять Советы, потому, что хотят свободы и коммунизма. Да, наши работницы великолепны, они — классовые бойцы. Они заслуживают восхищения и любви».

Советская власть законодательным путем полностью уравняла женщин с мужчинами в политических, трудовых, гражданских, брачных и семейных правах.

Огромную роль в развитии женского движения в стране, в пробуждении дремавших творческих сил женщин сыграл Первый Всероссийский съезд работниц и крестьянок в 1918 году, на котором выступил Владимир Ильин.

Больше тысячи делегаток заводских коллективов, крестьянских собраний, женских конференций съехались в Москву с разных концов горячей и холодной, объятой пламенем гражданской войны молодой Советской республики. Условия здесь были невыносимыми.

Как сейчас помню: в крестьянских зипунах и стареньких городских пальто, в лаптях и рваных ботинках, в легких туфлях и валенках, в шапках и платках, косынках и шляпах; неграмотные и забытые, образованные и начитанные, прошедшие большую школу революционной борьбы. Какие разные люди собирались в Колонном зале! Но все с одинаковым нетерпением с замиранием сердца ждали встречи с Владимиром Ильичем.

И вот, когда работа съезда шла своим чередом, в зале словно ветер пронеслось желанное слово: «Ленин. Ленин». Все вскочили со своих мест, захлопали в ладоши. Одни от избытка чувств что-то кричали, другие обнимались и плакали. Все жадно смотрели на Ильича: так вот он какой! Невысокий, простой человек в черном пальто.

Когда мы успокоились, Владимир Ильин заговорил. В его словах звучала большая вера в народ и в нас, женщин. «Не может быть социалистического переворота», — сказал Ленин, — если громадная часть трудящихся женщин не примет в нем значительного участия». Через всю жизнь пронесли мы, делегатки этого съезда, пламенные слова Ленина: все силы отдавали строительству новой жизни, воплощали в жизнь его мудрые советы.

Мы, люди старого поколения, не можем нарадоваться, что дожили до нынешних счастливых дней до того будущего, о котором так страшно мечтали и за которое боролись.

Рабочие руки женщин их отцов, мужей и братьев создали неисчислимые богатства нашей прекрасной Родины, укрепили ее силу и мощь. Наши женщины — работницы, колхозницы, деятельницы культуры и науки, как и все советские люди, являются самой большой ценностью Советской страны, ибо их руками создается счастье и мир на земле, строится коммунистическое общество.

В день 8 марта состоится перекличка трудящихся женщин всех стран: их объединяет сегодня борьба за мир на земле, за светлое будущее детей. Женщины всего мира будут особенно горячо приветствовать нас, советских женщин, которые первыми на земле получили свободу, равенство, завоевали своим трудом почет и уважение.

А. Артюхина.
Член КПСС с 1910 года.

Занятие университета культуры

В воскресенье, 6 марта, в клубе имени Кирова состоялось очередное занятие народного университета культуры. Доклад сопровождался показом диапозитивов?

Понравилась слушателям лекции «Виды и жанры лекции методиста районной изобразительного искусства» библиотеки т. Конторович

на тему: «Роль музыки в общественной жизни». Музыкальные номера исполняли С. А. Русакова, И. Борисенко и А. Лысенко.

А. Михайлов,

«Письма в Редакцию»

Люди с красными повязками

Неоцененную помощь в Фомич Токарь, Владимир Андреевич Караж и Валерий Владимирович Черновский. Они зорко стоят на страже общественного порядка, красными повязками можно встретить в клубе, на улице, на вокзале. Они вовремя дергивают хулиганов, а некоторых из них за недостойное поведение доставляют в отделение милиции. Народные добровольные дружинники — большая сила. Надо поставить дело так, чтобы число их в нашем районе изо дня в день увеличивалось.

М. Лазарев,
капитан милиции.

Газеты и журналы доставляются вовремя

У нас в Советской стране, зетами, журналами, письмами все профессии почетны. И Любовь Федоровна всегда если человек относится к по- рученному делу с душой то он всегда заслужит уважение у народа.

Скромная профессия у Любови Федоровны Кашиной. Жители дома № 17, по улице Сталина, привыкли видеть ее с сумкой через плечо, которая до отказа набита га

Л. Ф. Кашину за ее добросовестное отношение к работе. С. Глуховеров — пенсионер, И. Ступак — секретарь партбюро паровозного депо, и другие.

Суд чинят сами колхозники

В колхозе имени Свердлова члены артели т. Ярова созданы и приступил к работе товарищеский суд. На других под председательством Черткова слушалось дело колхозника т. Шатько и лесника Тыхтинской лесодачи. Средних, которые нашли в лесу спрятанный овес в количестве шести центнеров, привезли его домой и разделили между собой.

Товарищеский суд также разобрал поведение колхозницы Козиной, которая систематически нарушает трудовую дисциплину и не выходит на работу. Товарищеский суд оштрафовал ее на 100 рублей.

Многие колхозники, кто не имел возможности присутствовать на суде, говорили: — Так и надо поступать с расхитителями колхозного добра и лодырями.

И. Тышленко.

Идет новая техника



В этом году колхозы и совхозы Оренбургской области получат более 3.800 тракторов, 2.200 самоходных и кукурузоуборочных комбайнов и много другой сельскохозяйственной техники.

На снимке: на станцию Меновой двор прибыла новая техника.

Фото Б. Клипинцева.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

8 марта 1960 г., 3 стр.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

«Ни одного нового слова...»

Нью-Йорк. В редакционной статье иронически озаглавленной «Конрад Фостер Ачесон снова в седле», газета «Нью-Йорк пост» резко критикует бывшего государственного секретаря Ачесона, выступающего против серезных переговоров с Советским Союзом по неразрешенным проблемам.

«Голос Джона Фостера Даллеса смолк», — пишет газета, — но его дух продолжает оказываться в выступлениях человека, которого Даллес сменил на посту государственного секретаря. Похоже на то, что один Ачесон твердо намерен доказать, что Даллес больше всего был прав тогда, когда он был не прав».

Ачесон вновь провозглашает бесплодную теорию, гласящую, что переговоры с русскими неизбежно означают капитуляцию перед ними. В непримиримости Аденауэра — саркастически продолжает газета, — он видит квинтэссенцию политической мудрости и последнюю надежду Запада на победу. Из его тезиса следует, что на встрече на высшем уровне демократию не ждет ничего кроме самоубийства».

«Нью-Йорк пост» резко высмеивает позицию Ачесона, для которого пишет газета, «все советские уступки» и

(ТАСС)

Последствия землетрясения в Марокко

Рабат. В ночь на 1 марта в Марокко произошло сильнейшее землетрясение с epicentром в городе Агадир, расположенному на Атлантическом побережье в Юго-Западной части страны.

По данным Рабатской сейсмологической станции, эта катастрофа по своим масштабам напоминает известное лиссабонское землетрясение 1755 года.

Первым же толчком, длившимся несколько секунд, Агадир был на три четверти разрушен. Особенно пострадал пригород, где проживает марокканское население. 90 процентов домов в этом районе обратились в груды развалин. В «новом городе» — европейском квартале — уничтожено 70 процентов зданий. Разрушены дороги, прервана связь.

Из 40 тысяч человек, составлявших население Агадира, по предварительным данным пять тысяч погибли под обломками зданий или получили увечья. На аэропорту, где создан временный пункт по оказанию помощи пострадавшим, доставлены первые сотни раненых. Сюда самолетами переброшены медицинский персонал и медикаменты.

(ТАСС)



В Чехословакской Республике за годы народной власти объем производства химической промышленности возрос втрое. В стране сооружаются новые крупные предприятия. К концу третьей пятилетки — в 1965 году — должен вступить в строй завод синтетического каучука близ города Кралупы Пражской области.

Эта стройка назана молодежной. Рабочие и техники прилагают все усилия, чтобы завершить строительство досрочно. Особое внимание уделяется созданию энергетической базы предприятия.

На снимке: каменщики Халуна и Славик закладывают фундамент местной тепловой электростанции.

Фото Я. Тахези.

Чехословацкое телеграфное агентство.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
8 марта 1960 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии 1-09 и 1-56.

Зак. 209

Канитель на американский лад

Вот уже несколько дней и очередное модное в США гров, восстали даже против обсуждения этого вопроса. Они прибегли к старому и испытанному методу парламентской борьбы в капиталистическом мире — к обструкции.

Пятьдесят депутатов США обсуждают важный вопрос: о гражданских правах. Сенаторы должны изучить, вы сказать свое мнение и принять какое-то решение(!) по породу двухсот различных «биллей» (так в Америке называются законопроекты) о гражданских правах национальных меньшинств в США.

Камнем преткновения явился «билья» сенатора республиканца Дирксена (от штата Иллинойс). Этот законопроект предусматривает ряд мер, направленных против дискриминации негров.

По закону в первый вторник после первого понедельника ноября 1960 года в США должен быть избран новый президент. В связи с этим большим политическим событием в жизни страны лидеры республиканской и демократической партии торопятся принять какие-нибудь законопроекты, направленные якобы на защиту интересов негров и других национальных меньшинств.

Однако сенаторы от южных штатов, где живет большинство из восемнадцати миллионов американских не-

грев, восстали даже против обсуждения этого вопроса. Они прибегли к старому и испытанному методу парламентской борьбы в капиталистическом мире — к обструкции.

Пользуясь правом сенатора говорить без ограничения времени, 18 ораторов от южных штатов растянули заседание на трое суток. Они не ограничились выдвижением самых диких «доводов» против законопроектов: но просто решили сорвать всякое обсуждение их. С этой целью они залезают по очереди на трибуну и несут околесицу, надеясь заставить председательствующего после очередного выступления закрыть прения беспринятия какого-либо решения.

Дядя из чеховского рассказа «Канитель», в конце запутавшись в том, кого следует записывать «о здравии», а кого «за упокой», как известно, махнул рукой и отказался от этой затеи. В данном случае всяко ясно, что канитель в американском сенате имеет целью запутать простаков и отнести «за упокой» законопроект о правах негров.

Канитель на американский лад продолжается...

В. Пархитко.

Франция ждет визита Н. С. Хрущева

Париж. Город Дижон готовится к приезду Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. На витринах книжных магазинов можно видеть книгу «Никита Хрущев. Что я думаю о существовании», пользующуюся большим спросом у читателей. В продажу поступили и многие другие книги и брошюры об СССР, написанные французскими авторами.

Общественные организации города развернули подготовку к приему Н. С. Хрущева. По инициативе департамента культуры города каноник Кир выступил в местной печати со статьей, озаглавленной: «Почему я пригласил Председателя Хрущева». В заключение своей статьи Кир призывает встретить Н. С. Хрущева в Дижоне в обстановке дружбы между двумя странами.

(ТАСС)

Денежная реформа в Гвинейской Республике

Конакри. Президент и председатель правительства Гвинейской Республики Секу Тиэре объявил по радио о денежной реформе в Гвинее. По выходе страны из зоны франка и об образовании банка Гвинейской Республики.

Деятельность правительства, как заявил президент, направлена на то, чтобы страна стала полностью независимой и смогла развивать свою национальную экономику.

Эта деятельность не будет плодотворной до тех пор, пока страна не будет иметь своей национальной валюты и обладать реальной

финансовой независимостью, которая позволит ей увеличить производство и регулировать на прочной базе экономические и финансовые отношения с другими странами.

Пришел момент окончательно решить денежный вопрос и дать стране прочную и устойчивую валюту, прежде чем перейти к выполнению трехлетнего плана, сказал президент.

Золотое обеспечение новой денежной единицы — гвинейского франка — составляет 0,0036 гр. золота.

(ТАСС)

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.